

# 重庆市妇女联合会

---

## 重庆市妇女联合会 关于贯彻落实全国妇联深入学习贯彻习近平总书记 重要讲话精神团结引领广大妇女为决战决胜 脱贫攻坚贡献巾帼力量座谈会精神的通知

各区县（自治县）妇联，两江新区妇联、万盛经开区妇联：

为深入学习贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会的重要讲话精神，贯彻落实全国妇联脱贫攻坚工作座谈会精神，进一步扎实推进“脱贫攻坚巴渝巾帼”行动，做深做细做实巾帼脱贫攻坚工作，助力全市决战脱贫攻坚，决胜全面建成小康社会，现将有关事项通知如下。

### **一、提高政治站位，强化思想认识，进一步凝聚脱贫攻坚巾帼力量**

坚持将习近平总书记关于扶贫工作的重要论述作为妇联开展脱贫攻坚工作的根本遵循，坚持将配合党委政府做好脱贫攻坚工作作为当前首要政治任务推进，广泛开展习近平总书记关于脱贫攻坚的重要讲话和指示批示精神，全国妇联脱贫攻坚工作座谈会精神等的学习教育，通过会议集中学、培训专题学、宣传广泛学等，引领全市各级妇联组织和妇联干部充分认识脱贫攻坚取得的成就和面临的艰巨任务，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两

个维护”，切实在思想上政治上行动上，同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，真正把学习成果转化为干好本职工作、推动妇女事业高质量发展的实际成效，广泛凝聚起脱贫攻坚巾帼力量。

## **二、围绕重点领域，积极主动作为，进一步精准有效助力**

要组织发动各级妇联干部、妇联执委聚焦走访全市剩余的1万余名未脱贫妇女，全面掌握未脱贫妇女不能如期脱贫的原因、存在的困难等情况，根据底数清单，精准举措，压实责任，确保脱贫路上不让一个贫困妇女掉队。要重视特色产业对于助力妇女脱贫的作用发挥，立足本地优势和妇女特色，通过开展“巾帼脱贫技能大培训”，建立巾帼脱贫基地、巾帼扶贫车间、巾帼扶贫家庭工坊等，进一步加强手工、家政、电商、乡村旅游、种植养殖等产业的技能培训和帮扶，帮助妇女不离家、不离土，找到脱贫之路。要配合党委政府做好“六稳”工作，在疫情防控常态化条件下，推动巾帼脱贫基地、巾帼扶贫车间、巾帼创业就业基地等复工复产，加大务工扶贫和消费扶贫力度。要更加关爱特殊困难妇女儿童群体，深化实施扶贫项目，为贫困妇女儿童做好事、解难事、办实事，增强她们的获得感幸福感安全感。要扎实推进贫困镇乡对口帮扶、鲁渝巾帼扶贫协作、成渝地区双城经济圈建设等工作，扩大脱贫攻坚资源支持。要深化推进绿色家庭创建、美丽家园建设、法治乡村建设等工作，助力全面脱贫与乡村振兴有效衔接。

### **三、及时总结回顾，加大成效宣传，进一步推动工作 做深做实**

要在统筹推进工作中，及时开展“回头看”，全面了解基层妇联工作开展中的难点和弱项，及时强化指导，查漏补缺，巩固脱贫成果。要善于联动联合，充分发挥组织优势，积极争取整合各级各部门及社会企业、爱心人士等多方资源，多渠道、多途径为贫困妇女儿童提供资助帮扶，形成工作合力。要加强脱贫攻坚工作宣传，特别是广泛采用数字、影像、文字等方式，系统总结脱贫攻坚工作成效、全面展示巾帼脱贫成果，讲好巾帼脱贫故事，让广大妇女群众感受认同脱贫攻坚的历史性成就，进一步增强内生动力，坚定制度自信，自觉紧密团结在党的周围。

重庆市妇女联合会

2020年4月10日